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Modello 770/2016  

 

Novità G7702016 

Il programma di gestione del modello 770 (G7702016) è stato adeguato alla normativa vigente, con 
l’eliminazione dei quadri e campi non più presenti e l’inserimento dei nuovi campi previsti dal Modello 
770/2016 predisposto dall’Agenzia delle Entrate. 

In funzione dell’eliminazione dei quadri lavoro dipendente ed autonomo, all’interno dell’applicativo sono stati 
rimossi i collegamenti con la procedura UNICA, dalla quale non viene eseguito nessun prelievo dati, 
nonostante siano state mantenute le relative impostazioni tabellari (CNV2016, GESTIND e PERSPRO). 

Per il dettaglio delle novità introdotte e delle modalità di compilazione si rimanda alle “Istruzioni operative 
770/2016” allegate alla presente versione. 

Nelle presenti note di rilascio si descrivono, invece, le implementazioni apportate alla procedura G7702016. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Implementazioni varie  

 

PERSPRO 

Nella tabella “Personalizzazione procedura” (PERSPRO) sono state apportate le seguenti modifiche. 

 Nella scheda “TRA770” è stato modificato il campo “Prelievo dati lavoro autonomo per data documento”, 
denominato ora “Prelievo dati SF da GEST770 per data documento”. 

Tale campo è attualmente utile in presenza del campo “Causale prestazione GEST770 quadro SF” della 
sezione “Completamento dati” di QUA770, per gli utenti che dispongono dell’applicativo GEST770; 
indicando “Si” in tale campo vengono prelevate le ritenute che non hanno la data di pagamento, 
controllando l’anno del documento, indicando “No” le suddette ritenute non verranno prelevate. 

 È stato implementato il pulsante funzione “Firma grafom”, visibile in caso di attivazione della firma 
grafometrica (“Si” al campo “Attiva firma grafometrica” della scheda “MOD770”), con l’inserimento del 
nuovo campo “Nessuna anteprima del documento”, utile per non effettuare l’anteprima del modello 
durante la fase di firma grafometrica. 
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QUA770 

Completamento dati 

All’interno della scelta in oggetto del comando “Modelli 770” (QUA770) sono state apportate le seguenti 
modifiche. 

 È stato inserito il nuovo campo “Trasmissione prospetti del mod. semplificato”, utile per compilare il 
corrispondente campo del frontespizio del modello ordinario, sezione “Firma della dichiarazione”. 

Viene valorizzato in automatico dal programma nel caso di compilazione del campo “770 ordinario” e 
assenza di compilazione del campo “Presentazione separata ST/SV/SX”, se presenti ritenute da lavoro 
dipendente o lavoro autonomo. 

 Il campo “Dichiarazione trasmessa da più soggetti” è stato sostituito dalla sezione “Gestione separata 
lavoro dipendente e autonomo”, utile per i sostituti d’imposta che intendono separare il modello 770 
semplificato (invio disgiunto dei prospetti relativi alle ritenute operate sui redditi di lavoro dipendente e 
quelli relativi ai redditi di lavoro autonomo). 

La nuova sezione è caratterizzata dai campi di seguito dettagliati. 

Il mittente trasmette dati 
di lav. dipendente: 

valorizzare tale campo se il sostituto trasmette i soli prospetti relativi ai dati 
riguardanti i redditi da lavoro dipendente e assimilati. 

In tal caso nel successivo campo deve essere riportato il codice fiscale del 
soggetto che presenta i prospetti relativi ai redditi di lavoro autonomo.  

Il mittente trasmette dati 
di lav. autonomo: 

valorizzare tale campo se il sostituto il sostituto trasmette i soli prospetti 
relativi ai dati riguardanti i redditi da lavoro autonomo, provvigioni e redditi 
diversi. 

In tal caso nel successivo campo deve essere riportato il codice fiscale del 
soggetto che presenta i prospetti relativi ai redditi di lavoro dipendente. 

Nel caso di gestione di G7702015 il codice fiscale viene riportato in automatico con l’esecuzione del 
comando di conversione, se presente nel corrispondente campo di G7702015. 

Il valore trasferito dalla conversione verrà comunque riportato nel telematico e nella stampa solo in 
presenza di valorizzazione di uno dei suddetti 2 campi. 

 
 

TRA770 

Il programma di prelievo dati è stato implementato come di seguito descritto: 

 in presenza di collegamento con le procedure MULTI, STUDIO-Parcellazione e GEST770 per trasferire 
nella sezione IV del quadro SY le somme corrisposte a percipienti esteri privi di codice fiscale (per i quali 
pertanto non è stata presentata la Certificazione Unica). 

A tal fine tra le opzioni di prelievo dati (TRA770 e QUA770 > “Prelievo dati”) è stata inserita la scelta 
“Percipienti esteri senza codice fiscale”. 

 per selezionare le aziende da elaborare anche mediante l’indicazione della descrizione indicata come 
“alias” presente in QUA770 > “Dati anagrafici > Ditta”. 
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MOD770 

Nel comando “Stampa moduli” (MOD770) è stato modificato il pulsante “Opzioni”, eliminando le preferenze 
di stampa relative al lavoro dipendente ed autonomo. 

Pertanto selezionando il suddetto pulsante verrà ora proposta la seguente maschera: 
 

 
 
 

CONFIS 

Nel tabulato prodotto dal comando CONFIS sono stati eliminati i prospetti 1 e 3, che prendevano in 
considerazione i valori presenti nei quadri lavoro dipendente ed autonomo. 

La stampa è stata inoltre implementata come di seguito descritto. 

 Nel primo prospetto (controllo di coerenza fra le ritenute versate rilevate da ST/SV e quelle rilevate da 
F24) vengono ora considerati anche gli importi dei versamenti relativi al codice tributo 1655 (recupero DL. 
66/2015). 

 Nel secondo prospetto (quadratura del quadro SX), allineato all’attuale impostazione del modello, è stato: 

- aggiunto il totale complessivo del credito (scaturito da ritenute su redditi da lavoro dipendente nonché 
dall’assistenza fiscale prestata) residuo al termine dell’anno d’imposta 2015 rilevato dalla procedura 
F24 con il codice tributo 6781 (E2). 

Si ricorda che tale importo è stato determinato in fase di quadratura della mensilità di gennaio 
(azienda che retribuisce nel mese o nel mese successivo con chiusura IRPEF per cassa) o febbraio 
(retribuzione nel mese successivo con chiusura IRPEF per competenza). Nello stesso importo viene 
anche considerata la parte di credito relativa al codice tributo 1627 “convertito” in 6781 in fase di 
chiusura/stampa della delega di febbraio per le aziende con retribuzione nel mese successivo e 
dipendenti con anticipo del versamento (vedi vers. PAGHE 2016.0.0); 

- inserito un nuovo totale, “Totale 2 (E1 – E2)”, che espone la differenza tra l’importo a credito risultante 
dalla dichiarazione (rigo SX4 col. 6 o 7) ed il credito di fine anno 2015 in F24 (6781). 

 
 

Quadratura SX 

 Quadro SX F24 

A) Riporto credito SX 770/2015  (SX4 col. 2)  

B) Crediti maturati nel 2015  (SX4 col. 3)  

C) Ammontare utilizzato a scomputo  (SX4 col. 4)  

D) Credito utilizzato in F24  (SX4 col. 5)  

E) Credito residuo azienda anno 2015  (SX4 col. 6 o 7) Codice tributo 6781 

(credito fine anno 2015) 

Totale 1 (A + B - C – D – E)   

Totale 2 (E1 – E2)   
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EXPDAT 

Il programma “Generazione dati per export” è stato implementato per selezionare le aziende da elaborare 
anche mediante l’indicazione della descrizione indicata come “alias” presente in QUA770 > “Dati anagrafici > 
Ditta”. 
 
 

GEN770S/O 

Nel file generato dal comando “Generazione dati” (GEN770S/O) è stato modificato il progressivo del numero 
di spedizione per memorizzare fino a 6 caratteri numerici (es. 77S16000001 / 77O16000001). 
 
 
 
 
 
 
 

Programmi di utilità  
 

 
UTDATIMP 

Imposta data impegno 

È stato predisposto il programma UTDATIMP, che consente di compilare, per le aziende selezionate (“Lista / 
Da ditta - A ditta / Da alias – A alias”), il campo “Data impegno presentazione 770: semplificato / ordinario” 
presente nella sezione “Completamento dati” di QUA770. 
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Conservazione Cloud Teamsystem  

Conservazione sostitutiva in cloud 

La procedura G770 è integrata con il servizio di conservazione sostitutiva in cloud. 

La Conservazione Cloud TeamSystem permette di delegare tutte le fasi del processo di conservazione, 
comprese quelle di firma digitale e apposizione della marca temporale, senza oneri operativi e con impatto 
minimo sulle attività svolte dallo studio. 

L’incombenza della conservazione dei documenti non ricadrà più sull’utente in quanto sarà Teamsystem ad 
occuparsi della conservazione dei documenti dello studio rispettando tutti i requisiti definiti dalla normativa 
vigente. 

In qualsiasi momento, sarà possibile ricercarli, consultarli ed esibirli attraverso l’interfaccia web semplice e 
intuitiva. 

Per maggiori informazioni sulla Conservazione in Cloud visitare il sito web 
http://www.teamsystem.com/conservazione/ o rivolgersi al servizio commerciale Teamsystem. 
 

NOTA BENE 

Per attivare l’integrazione con la CCT è necessario installare la versione 2015.3.0 o 
superiore di CON.TE.  
NON SARÀ NECESSARIO ACQUISTARE LA LICENZA D’USO DI CONSOLE, SARÀ 
SUFFICIENTE INSTALLARLA PER RENDERE OPERATIVA LA GESTIONE DELLA CCT. 

 
 

Funzioni di integrazione 

Non è richiesta alcuna operazione particolare di setup per attivare tale funzionalità poiché è il programma 
stesso che provvede a verificare i requisiti minimi necessari al funzionamento.  

Anche in caso di nuova installazione della procedura CON.TE non è richiesto alcun intervento preliminare 
perché sarà il sistema a provvedere ad auto-configurarsi in modo opportuno per cui, una volta eseguita 
l’installazione, è immediatamente possibile inviare i documenti dalle procedure.  

Oltre alla normale gestione dell’intermediario interna alla Console, al primo invio dei documenti al servizio di 
conservazione da parte delle procedura G770, se nessun intermediario viene individuato (prima installazione 
di CON.TE), oppure nessun intermediario sia in possesso di credenziali CCT valide (CON.TE già presente) 
verranno proposte le seguenti videate:  
 

 
  

http://www.teamsystem.com/conservazione/
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La seconda videata è quella in cui effettuare l’eventuale selezione dell’intermediario o l’inserimento di un 
nuovo soggetto. 
Se non esistono intermediari, il programma si predispone automaticamente per l’inserimento.  
 

Viene poi presentata la richiesta delle sole informazioni indispensabili per accedere al servizio. 
 

 
 

L’eventuale indicazione di un server proxy per la connessione, con disponibilità del pulsante “Rileva” per un 
riconoscimento automatico. 
 

 
 
 
Dopo questa fase preliminare è possibile effettuare i primi invii al server di conservazione sostitutiva. 
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Gestione invio archivi PDF 
CONS770 

Conservazione Cloud Teamsystem 

È stato predisposto il programma CONS770 che consente di effettuare il salvataggio per la conservazione in 
digitale dei modelli. 

Selezionando il suddetto comando verranno proposte le stesse maschere che caratterizzano l’invio e-mail. 

Per il dettaglio delle stesse si rinvia al relativo paragrafo EMAIL770 del manuale di gestione allegato al 
presente rilascio. 
 

 
 
All’interno del pulsante “Opzioni” è possibile impostare ulteriori preferenze per i modelli da salvare: 
 

 
 
Confermando le impostazioni adottate nella prima schermata, è possibile accedere ad una seconda pagina 
nella quale l’utente potrà selezionare ulteriori parametri. 
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Mediante il pulsante “Genera” viene generato il file .pdf ed effettuato il salvataggio. 
 
Il pulsante “Anteprima” consente di visualizzare la stampa della dichiarazione; il programma richiede se si 
desidera procedere con il salvataggio: 
 

 
 
Il pulsante “paraMetri” permette all’utente di accedere alla “Tabella parametri PDF” (PARPDF). 
 

La data in cui è stato effettuato il salvataggio viene trasferita nell’apposito campo all’interno dell’anagrafica 
ditta (QUA770 > “Dati anagrafici > Invio e-mail PDF > Conservazione Cloud”). 

Nel caso in cui fosse necessario ripetere l’operazione occorre rimuovere tale data oppure forzare il 
salvataggio in fase di selezione delle ditte. 
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Gestione quadri 770 > Modelli 770 
QUA770 

Dati anagrafici > Invio e-mail PDF 

Nella tabella in oggetto è stato inserito un nuovo riquadro utile nel caso di conservazione in cloud dei 
modelli. 
 

 
 
Tale sezione viene compilata in automatico dopo l’elaborazione eseguita mediante il comando CONS770. 

Nel campo “Data” viene memorizzata la data in cui è stato effettuato il salvataggio. 

Nel campo “ID cloud” viene memorizzato l’ID rilasciato dal servizio Cloud dopo aver effettuato il salvataggio. 


